

# 里約奧運冀望新生代

## 全運體操預賽落幕

劉榕冰奪男子全能金牌及單槓銀牌。新華社

鄧琳琳在高低槓比賽中。新華社

2013年全國體操錦標賽暨全運會預賽12日晚在大連落下帷幕，14枚金牌至此各歸其主。中國體操隊總教練黃玉斌認為，本賽關鍵在於發掘不足，領隊葉振南亦坦言「憂大於喜」。不過新湧現的一批選手讓他們對里約奧運會充滿信心。

「他們是『新生代』，葉振南給出定位，以此呼應『全能王』楊威所在的『鑽石一代』及倫敦奧運會時的『土豆一代』。」

女隊方面，湖南小丫商春松12日力壓奧運冠軍鄧琳琳成為平衡木冠軍，並與上海名將陸祿「分享」了自由體操金牌。「2008年時我曾與菲姐一同站在全國錦標賽的最高領獎台，這次與師妹站在一起，」陸祿告訴記者，她感到「傳承」的意義。

### 女子跳馬 自由操是短板

黃玉斌全盤接管男、女隊不久，在他看來中國體操女隊的積弊是發展不均，跳馬、自由體操這兩項「短板」將中國隊拖出「第一軍團」。「既是全運會預賽，難度值、體操美感都不足，甚至出現團身前空翻這種業餘動作，」他批評說。

對此，黃玉斌稱要用勇氣和智慧對體操女隊「動刀」，將男隊跳馬經驗移植到女隊身上，從加強隊員們的基本功入手，改進技術和訓練方法，他寄希望於全運會決賽時初見成效。

所幸以本屆女子全能冠軍姚金男、商春松為代表的一批「小花」讓教練們略鬆一口氣。「姚金男的水平排在世界前列，她還有一些難度儲備，」葉振南說將進一步打磨女子隊員的動作質量。姚金男的分管教練王群策也告訴記者，採用新的跳馬教學方法頗有成效，「起跳高度、落地速度方面都有長進。」

■中新社

已退役的「跳馬女皇」程菲指導小隊員。新華社

## 致力躋身國際 增中國影響力

2013年全國體操錦標賽12日在大連落下帷幕。當最後一項男子單槓比賽結束，「全能王」楊威也從裁判席起身離場。中國體操隊主教練黃玉斌表示，讓楊威、黃旭等世界冠軍在國內比賽出任裁判，是為培養他們去國際執法或進入國際組織，助推中國體操的發展。

由於這是中國國內大賽首度採用國際體操聯合會（FIG）的新規則，裁判員的判罰至關重要。「楊威、黃旭他們本就是世界冠軍，熟悉業務，所以本次沒有出現仲裁投訴，」本賽仲裁委員會主任黃玉斌對剛獲得國際級裁判資格的楊威給予了肯定。

「我們要與國際體操接軌，順應國際潮流，」中國體操隊領隊葉振南對說，但他話鋒一轉，表示負責修訂新規則的競技體操技術委員會內尚存分歧，「跳馬的計分方法又有改動，我們與美、日等對手一樣，都要與新規則磨合。」不少隊員亦表示，新規則降低了起評分，匆匆編排影響了發揮。

在接受新規則的同時，中國體操也在主動出擊。「中國體操協會要不斷加強在國際組織的工作，發出更多聲音，」他說。由於日本名將富田洋之也成為了新一屆男子體操技術委員會委員，促使黃玉斌起意將更多的中國體操健兒「派出去」。在此號召下，曾在倫敦奧運會遭遇不公判罰的「吊環王」陳一冰就已通過國際裁判考試。

■中新社

12日共決出5枚金牌。男隊方面，北京隊的程然贏得跳馬冠軍，「這是我隊的第一個全國冠軍，也是北京隊此行的唯一金牌，」他說。江蘇隊的尤浩奪得雙槓金牌，廣東隊的周施雄加冕單槓冠軍。

值得一提的是，本屆男子全能冠軍劉榕冰當日還奪得單槓銀牌，並在雙槓項目位列第4。葉振南在賽後總結說，中國體操男隊在北京奧運會後已採取「團體、全能為先，單項突破爭金」的策略，「如今湧現出劉榕冰、周施雄、林超攀等一批能夠兼顧6個項目的年輕選手，組建出里約奧運會的隊伍雛形。」

## 國安首爾硬碰硬 爭亞冠8強

5月14日19時30分，北京國安將坐鎮主場與韓國FC首爾在亞冠賽場上相遇（now 670台直播）。賽前，有韓國媒體稱：「北京國安不如廣州恒大，FC首爾收拾北京國安在情理之中，」還有韓國媒體撰文：「期待FC首爾能在客場獲勝，為被國安淘汰的本土兄弟浦項制鐵復仇，」樂觀情緒溢於文中。

不過，北京國安隊主教練斯塔諾（見圖）13日對這一說法給予了回擊：「韓國媒體的這種觀點我並非第一次了解，一直以來，不僅韓國的媒體，甚至他們的足球專家都認為韓國球隊是亞洲足球的霸主，在亞冠賽場上能夠走到最後。但是，在今年的亞冠小組賽上，我們擊敗了韓國勁旅浦項制鐵，將其在小組賽淘汰出局。晉級十六強的是北京國安，而非同組的韓國球隊。」



5月14日晚兩隊在北京工人體育場進行首回合比賽。5月21日，雙方將移師首爾進行第二回合的交手。兩回合的優勝者晉級本賽季亞冠八強。

■新華社

## 世乒賽開幕 國家隊針對性訓練

巴黎單項世乒賽當地時間13日正式開打，中國隊10日從奧地利轉戰巴黎進行適應訓練時間，對於備戰，男隊和女隊的側重點不盡相同。

總教練劉國梁在接受新浪體育訪問時被問到對比賽場館印象，他說：「這麼大的比賽場館，大家在日常訓練中很難接觸到，所以對於這個球館的聲音以及風向會感覺比較飄一點，打起來和平時在家不太一樣。但這對所有的運動員來說都是一樣，就看怎麼去調整、適應。」

老將王皓也表示：「主要為了適應下風向、燈光，還有大場地的空間感，有的時候比賽場地一大，包括球速，回球可能比較飄一點。」

小將許昕對於即將開始的比賽充滿信心，「前一段時間的狀態，包括競技狀態都非常好，我感覺這種信心帶入世界大賽還是有很大的好處。」許

昕說。而女隊主力丁寧、李曉霞也將所有專注點放在技術調整訓練上。丁寧表示場館的氣氛不錯，「這個場館全部都是紅色的，整個燈打開之後，氣氛還是非常好的。」

對於法國巴黎這個場館，女隊主教練孔令輝畢生難忘。十年前，孔令輝作為中國男隊主力出戰巴黎世乒賽，他在半決賽中面對奧地利名將施拉格，最終苦戰7局失利，而中國隊也沒能獲得最終的單項冠軍。這次作為主教练身份來到這裡，孔令輝早已是做好準備，不會再讓當年一幕重演。

第52屆世界乒乓球（單項）錦標賽13日在巴黎的貝爾西體育館揭開戰幕，來自130個國家和地區的823名運動員將參加為期8天的角逐，創下了歷屆世乒賽之最。

■香港文匯報記者 陳曉莉



國乒名將王皓在訓練中。新華社

## 跳水大獎賽 何超4連冠

2013年國際泳聯跳水大獎賽當地時間12日結束美國勞德代爾堡站的爭奪，中國選手何超（見圖）以領先第二名近60分的優勢奪得男子3米板冠軍，實現了今年大獎賽的四連冠。下一站比賽將移師波多黎各聖胡安，比賽時間是5月17日至19日。



香港文匯報記者 陳曉莉

## 射擊世界盃 中國居榜首

2013年國際射聯射擊世界盃美國站比賽於12日全部結束，中國隊最終以2金4銀1銅的成績排在本次比賽獎牌榜首位。其中在男子10米氣步槍和女子10米氣步槍項目上分別由楊浩然和武柳希奪得金牌，其他5枚獎牌分別來自男子50米步槍三姿、男子25米手槍速射、女子50米步槍三姿、女子10米氣步槍和女子10米氣手槍。以17歲小將楊浩然為代表

的一批新生力量崛起，成為中國隊本站世界盃的一大收穫。

### 中國4人躋身游泳名人堂

5月9日至12日，中國游泳、跳水歷史展在美國佛羅里達州舉行，期間，還舉行了4名中國游泳、跳水運動員名人堂授獎儀式，電影《女跳水隊員》、《水上春秋》埃斯特電影獎獲獎儀式。獲選進入國際游泳名人堂的4名中國運動員分別是：有「中國蛙王」之稱的名將穆祥雄、穆祥雄的父親穆成寬、中國首位打破世界紀錄的游泳選手戚烈雲以及跳水名將胡佳（上圖）。

■新華社

## 國青1球憾負岡比亞居亞



國青獲頒亞軍獎盃。

國足微博圖片

中國18歲以下國家足球隊12日在意大利國際邀請賽決賽中以0：1遺憾負於岡比亞隊，獲得亞軍。賽後岡比亞隊主教練彼得·約翰遜稱：他們用巴塞羅那控球戰術戰勝了中國隊。

岡比亞隊雖然來自一個人口大約只有180萬的非洲小國，但球員在技術、身體和速度方面整體都勝中國隊一籌。上半時中國隊的密集防守一度讓對手只能在禁區外毫無威脅地漫射。但他們隨後耐下心來與中國隊周旋，連續創造射門機會，並在第34分鐘時打出一記底線傳中、中路突上攻擊

的教科書般配合，攻破中國隊大門。中國隊下半時用完全4個換人名額，攻強於守，並在補時階段兩次射門頗有威脅，無奈對方門將身手敏捷，一一化解中國隊的進攻。

中國隊初來乍到首場比賽就輸給了以逸待勞的意大利隊，隨後連勝3場打進決賽，碰到在準決賽中12碼大戰淘汰東道主隊的岡比亞隊。中國隊此行克服長途跋涉之苦，6天踢了5場比賽，並戰勝了實力較強的羅馬尼亞和斯洛文尼亞隊。13日，他們離開賽地，踏上歸國旅途。

■新華社